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Общественной Пограничной районной организации Профсоюза работников народного образования  
за 2020 год


Главная цель деятельности Профсоюза работников образования  Пограничного муниципального района – представление и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли в соответствии с Уставом Общероссийского Профсоюза.
 Основные направления работы:
· Защита социально-экономических прав членов профсоюза;
· Правозащитная работа;
· Социальное партнерство;
· Охрана труда работников; 
· Информационная работа;
· Деятельность по организации досуга членов профсоюза, работа по оздоровлению членов Профсоюза, оказанию материальной помощи, награждение членов Профсоюза.
Система образования Пограничного муниципального района  включает в себя 12 образовательных организаций,  из них:   
· 5 дошкольных образовательных организаций, 
· 5  общеобразовательных организаций (в том числе 3 филиала),
· 2 организации  дополнительного образования.       
Методическое и финансовое сопровождение образовательной деятельности осуществляет муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности муниципальных образовательных учреждений Пограничного муниципального района».
На территории района  также функционирует  государственное специальное (коррекционное) образовательное учреждение – КГОБУ «Пограничная КШИ».
В состав районной организации Профсоюза входят 9 первичных профсоюзных организаций, из них:
- 5 профсоюзных организаций общеобразовательных организаций – 90  членов Профсоюза (32,1% от общего количество работников общеобразовательных организаций, в которых имеются члены Профсоюза);
- 2 профсоюзные организации дошкольных образовательных организаций – 26 членов  Профсоюза   (39,1% от общего количества работников дошкольных образовательных организаций, в которых имеются члены Профсоюза);
- 1 профсоюзная организация в организациях дополнительного образования детей – 7 членов Профсоюза (28 %), в состав данной первичной организации входят работники МБОУ ДО ЦДО и МБОУ ДО ДЮСШ.
- 1 профсоюзная организация, созданная из работников МКУ «ЦОД МОО Пограничного МР» и отдела образования Администрации Пограничного муниципального округа - 10  членов Профсоюза (66,7 %).
В 3 образовательных учреждениях Пограничного района не созданы профсоюзные организации. В МБДОУ «Детский сад №2» организация распалась в связи с увольнением председателя первички и нескольких членов профсоюза. 
Всего охват профсоюзным членством на 01.01.2021 года составил 34,4 %. Самый высокий процент охвата членством Профсоюза в  КГБОУ «Пограничная КШИ»  (54%), МБОУ «Сергеевская СОШ ПМР» (50%), МБДОУ «Детский сад №1», филиале МБОУ «Жариковская СОШ ПМР» в с. Нестеровка. Это говорит о сплоченности данных коллективов, конструктивном взаимодействии администрации и  профкома, активности избранного профсоюзного органа  и самого председателя первички.  
Нужно отметить, что в некоторых организациях охват составляет ниже 50%,  и этот процент уменьшается в последние несколько лет. Это связано с тем, что уходят работники пенсионного возраста, члены Профсоюза, а на их места приходят новые работники, которые никогда не были членами Профсоюза и не хотят этого делать. В некоторых организациях администрация не оказывает содействие в работе профкома, а, наоборот, препятствует деятельности председателя.
Выход из Профсоюза (по собственному желанию) среди работающих членов Профсоюза объясняется:   
-  нежеланием платить взносы, так как социальные льготы и гарантии, которые отстаивает Профсоюз через систему социального партнёрства, распространяются на всех работающих;   
- недостаточной индивидуальной работой председателей первичных организаций в связи с загруженностью по основному месту работу; 
-  отсутствием  заинтересованности членов профсоюза в развитии своей профсоюзной организации.
В течение года  в Профсоюз  было принято 7 новых членов.
До 20 января 2017 года организация имела статус юридического лица,     21 января 2017 года прекращена деятельность юридического лица в связи с исключением из ЕГРЮЛ на основании п.2 ст. 21.1 Федерального Закона от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Организация находится на централизованном бухгалтерском учете.
Руководящим органом районной организации Профсоюза является районный комитет, который сформирован путем прямого делегирования  от каждой первичной  профсоюзной организации по одному представителю (9 человек). Профсоюзный комитет осуществляет руководство деятельностью районной профсоюзной организации, координирует работу первичных профсоюзных организаций, оказывает им методическую, правовую и иную помощь и поддержку, осуществляет контроль за расходованием финансовых средств.
В период между заседаниями комитета выборным коллегиальным исполнительным органом является Президиум.
Прошедший год, из-за неблагоприятной эпидобстановки, внес изменения в работе районной организации профсоюза. Во второй половине года заседания президиума районного комитета профсоюза проходили в онлайн режиме.
За прошедший год на трех заседаниях Президиума районного комитета профсоюза рассматривались вопросы, касающиеся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза:  
· по социальному партнерству и правозащитной работе;
· по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда; 
· по мотивации профсоюзного членства;
· по информационной работе;
·  по финансовой работе;
· по организационным вопросам.
Также обсуждались социально-трудовые проблемы, изучались изменения в нормативной базе;  знакомились с мероприятиями краевого Профсоюза.
        Представительская функция председателя Пограничной районной организации реализуется через  взаимодействие с отделом образования  Пограничного муниципального округа, Администрацией округа; через участие в работе трехсторонней районной комиссии по регулированию социально - трудовых отношений; в комиссиях:  наградной и аттестационной,  комиссии по распределению стимулирующих выплат руководителям образовательных организаций, комиссии  по приему  образовательных организаций  к  новому учебному году; совещаниях руководителей  образовательных организаций, участие в проведении конкурсов.

Защита социально-экономических прав членов профсоюза.
Правозащитная работа.

Основная задача Пограничной районной организации Профсоюза работников народного образования  –  представление и защита индивидуальных и коллективных трудовых, социально-экономических прав и профессиональных интересов членов профсоюза в вопросах занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения социальных гарантий работников образования. 
 Во всех образовательных организациях, где есть первичные профсоюзные организации,  заключены и действуют коллективные договоры. Только заключение коллективного договора дает возможность членам коллектива участвовать в управлении организацией, в регулировании трудовых отношений.
В 2020 году был заключен новый коллективный договор в двух организациях  – МБОУ ДО ЦДО,   КГОБУ «Пограничная КШИ».
Востребованными на всем протяжении отчётного периода являлись консультации по вопросам выполнения  коллективного  договора, трудового законодательства, оплаты 
труда, организационной работы в первичной профсоюзной организации, охраны труда.
На постоянном контроле Профсоюза находится своевременная выплата заработной платы работникам сферы образования.  В течение года заработная плата работникам образовательных организаций Пограничного муниципального округа выплачивалась своевременно и в полном объеме в сроки, установленные коллективными договорами.  В каждой образовательной организации создана комиссия по распределению стимулирующих выплат с обязательным участием представителей Профсоюза.  
Председатель районной организации Профсоюза, Н.В. Шичкина,  является членом комиссии по распределению стимулирующих выплат руководителям образовательных организаций. 
Установлено сотрудничество со специалистами МКУ «Центр обеспечения деятельности муниципальных образовательных учреждений Пограничного муниципального района», которые оказывают консультативную помощь по вопросам выплаты заработной платы.  По запросу специалистов центра были разработаны примерные целевые показатели качества и результативности  деятельности учителя-логопеда и педагога-психолога  для определения уровня выплат стимулирующих, а также примерные целевые показатели качества и результативности деятельности старшего воспитателя.
Востребованными на всем протяжении отчётного периода являлись консультации по вопросам выполнения  коллективного  договора, трудового законодательства, оплаты 
труда. Так от работников МБОУ «Сергеевская СОШ ПМР» поступил вопрос о доплате за работу в сельской местности. По данному вопросу обращались за разъяснениями к начальнику отдела образования, к главному экономисту МКУ «ЦОД МОУ Пограничного МР»,  было подготовлено обращение в крайком профсоюза. Специалистами краевой организации Профсоюза проведена экспертиза постановления администрации Пограничного муниципального округа от 01.04.2020 г. № 294 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций Пограничного муниципального округа», пунктом 1.2 которого было незаконно установлено «производить доплату за работу в сельском населенном пункте только по основной должности». На основании письма Приморской краевой организации Общероссийского профсоюза образования на имя главы администрации Пограничного муниципального округа, министра образования Приморского края Н.В. Бондаренко пункт 1.2 постановления был отменен.
В связи с пандемией и изменением режима работы поступали  обращения по переходу на дистанционное обучение, на удаленный режим работы, на самоизоляцию работников старше 65 лет, оплаты больничных листов, порядку их выдачи. Для разъяснения использовались информационные листки, подготовленные Приморской краевой организацией Профсоюза образования.  
Продолжали поступать вопросы по прохождению аттестации на категорию, соответствие занимаемой должности, продлению действия квалификационной категории, оформлению наградных документов,  доплаты молодым специалистам.  
По всем обращениям членов профсоюза даны консультации, разъяснения, проведены беседы с руководителями образовательных организаций.  
КГБОУ «Пограничная КШИ» приняло участие в краевом профсоюзном мониторинге по оплате труда работников учреждений, подведомственных министерству образования Приморского края. Результаты мониторинга анализировались совместно с  директором школы-интерната и председателем первичной организации.
Правозащитная деятельность в Профсоюзе тесно связана с защитой социально-экономических прав членов Профсоюза и является мотивирующим фактором.  
Серьезных конфликтных ситуаций за последние три года в организациях  не возникало, все спорные моменты и разногласия решались  в рабочем порядке путём переговоров.  
В судебных заседаниях представители Пограничной районной организации в течение последних трёх лет участия не принимали.   
 
Охрана труда. Социальное партнерство.
Важным направлением деятельности профсоюзной организации является обеспечение безопасных условий труда.
Все организации образования, в которых действуют первички, имеют коллективные договора с разделом «Охрана труда и здоровья». В данный раздел включены мероприятия, обеспечивающие право работников на охрану труда, предусмотрены гарантии и льготы для сотрудников и оказание материальной помощи. В 2020 году был продлен коллективный договор в двух организациях – МБОУ ДО ЦДО,   КГОБУ «Пограничная КШИ».
В первичных профсоюзных организациях контроль за соблюдением норм и правил охраны труда  на рабочих местах (проверка журналов инструктажа, соблюдение режима труда и отдыха и т.д.) осуществляют уполномоченные по охране труда и председатели первичных профсоюзных организаций. 
Во всех образовательных организациях  имеются и систематически обновляются уголки  по охране труда. В них содержатся текущие вопросы обеспечения безопасных условий труда, информация об уровне профессионального риска на рабочих местах, профилактических мероприятиях по предупреждению производственного  травматизма и профессиональных заболеваний. В  учебных кабинетах  оформлены уголки по охране труда.   
В организациях имеются памятки для сотрудников об их обязанностях в области охраны труда, о действиях работников учреждения в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций. 
Совместно с главным специалистом по государственному управлению охраной труда администрации Пограничного муниципального района была проведена тематическая проверка по организации работы по охране труда. Ежегодно образовательные организации принимают участие в районном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда, в составе жюри которого работают  представители Профсоюза. В 2020 году в  конкурсе приняли участие 8 образовательных организаций, из них в 6 организациях имеются первичные профсоюзные организации.    
  Традиционно проводимый 28 апреля Всемирный день охраны труда, в этом году проходил под девизом «Насилие и притеснение в сфере труда». 
В связи с режимом самоизоляции и переходом на дистанционное обучение план мероприятий месячника по охране труда не был выполнен в полном объеме. Несмотря на это во всех организациях, в которых имеется профсоюзная организация, была проведена  тематическая проверка по соблюдению законодательства в сфере охраны труда по теме: «Правильность и полнота заполнения журналов проведения инструктажей по Охране труда».
В ходе мероприятия были проверены следующие журналы:
- журнал регистрации вводного инструктажа;
- журнал регистрации инструктажа на рабочем месте;
- журнал регистрации противопожарного инструктажа;
- журнал выдачи инструкций по охране труда.
Выявленные замечания были незначительные и исправлены во время проведения проверки (отсутствие подписей, отметки о виде инструктажа, данные инструктируемого и т.д). Это говорит о том, что в образовательных организациях Пограничного муниципального округа уделяется должное внимание технике безопасности, в том числе ведении журналов проведения инструктажей.
Кроме того в образовательных организациях были проведены следующие мероприятия:
· оформление и обновление уголков по охране труда, размещение информации о мерах профилактики на рабочем месте в условиях коронавирусной инфекции;
· изучение Конвенции № 190 (Конвенция об искоренении насилия и домогательств в сфере труда);
· рассмотрение акта проверки выполнения соглашений по охране труда, исправление замечаний;
·  беседы-инструктажи  о  борьбе  с  коронавирусом  со  всеми  сотрудниками    (КГОБУ  Пограничная  КШИ);
· День охраны труда в форме общего собрания работающих (МБДОУ «Детский сад №3 «Ручеек»), на котором была представлена следующая информация:
- здоровье на производстве;
- профилактика детского травматизма;
- добровольное и конфиденциальное консультирование и тестирование на ВИЧ-инфекцию 
· подготовка и размещение на сайтах ОО листовок о защите от коронавирусной инфекции;
· участие в районном конкурсе  детского  рисунка  по  охране  труда;   
· участие  в районном   конкурсе   по  охране  труда  (Благодарственные письма  от районной  администрации);
· подготовка команд к участию в районном конкурсе КВН, посвященном охране труда.  
Были проведены следующие проверки соблюдения законодательства   об О.Т.:
· тематическая проверка по соблюдению законодательства в сфере охраны труда по теме: «Правильность и полнота заполнения журналов проведения инструктажей по «Охране труда» - 10 организаций;
· Проверка по обеспечению работников детского сада СИЗ (МБДОУ «Детский сад №3 «Ручеек»).
В ходе проверки установлено следующее:
- работники обеспечены специальной одеждой, организовано ее хранение;
- специальная одежда выдается, стирается, сушится и ремонтируется по необходимости;
- регулярно выдаются смывающие и обеззараживающие средства.
· Наличие и комплектация аптечек (МБДОУ «Детский сад №1 ПМР»).
В групповых помещениях, пищеблоке, прачечной была проведена проверка наличия и комплектации аптечек для оказания первой медицинской помощи. Все необходимые медикаменты и перевязочные материалы имеются.
· проверка наличия медицинских книжек (МБОУ «Сергеевская СОШ ПМР»);
· проверка наличия трудовых договоров (МБОУ «Сергеевская СОШ ПМР»);
·  проверка системы оповещения школы (МБОУ «Сергеевская СОШ ПМР»).
Ежегодно  по итогам работы в области охраны труда Пограничная районная профсоюзная организация награждается Почетной грамотой президиума краевого комитета профсоюза работников народного образования, благодарственными письмами (2017, 2018, 2019 г). В 2020 году были отмечены Благодарственным письмом Приморской краевой организации, а также поощрительным призом, как организация, принявшая активное участие в месячнике по Охране труда с применением разнообразных форм. 
В соответствии с  Постановлением  Президиума Приморской краевой организации № 3/7 от 09.04.2020 г.  в районной и первичных профсоюзных организациях Пограничного муниципального района были организованы и проведены мероприятия Первомайской акции профсоюзов. 
Из-за ухудшения эпидемиологической обстановки, связанной с распространением COVID-19 и ограничений на организацию массовых мероприятий,  День международной солидарности трудящихся  1 Мая был отмечен голосованием за Первомайскую Резолюцию  ФНПР  и Единой  интерактивной  Интернет-акцией профсоюзов. За активное участие в Интернет-акции Профсоюз образования Пограничного муниципального района награжден поощрительным призом.
В 2020 году была продолжена работа по проведению специальной оценки условий труда, было аттестовано за год 36 рабочих места  (в 2019 г. аттестовано – 73 рабочих места, в 2018 г. - 282 рабочих места; в 2017 г. – 148). На эти цели было израсходовано 52,8 тыс. руб.
Ежегодно проводится мониторинг выполнения мероприятий по охране труда. Финансирование мероприятий по охране труда в 2020 году составило 1688,9 тыс. руб., что на 127,3 тыс. руб. меньше, чем в 2019 году (2019 г. - 1816,2 тыс. руб.).
Председатель районной организации Профсоюза ежегодно принимает  участие в работе комиссии по приемке образовательных организаций к новому учебному году (все образовательные организации приняты к новому учебному году).  
На протяжении всего периода ведется работа с письменными и устными обращениями работников образовательных организаций.  В этом году много вопросов было по теме охраны труда, в том числе вопросы по нарушению режима работы педагогических работников, неправильно оформленных трудовых договоров, дополнительных соглашений. Районная организация Профсоюза работает в тесном контакте с крайкомом Профсоюза: это и получение нужной информации, и ответы на вопросы, и консультации специалистов.
Образовательные организации Пограничного района ежегодно активно участвуют в различных конкурсах по охране труда, которые проходят на территории Пограничного муниципального района:
-  конкурс детских рисунков по охране труда;  
- конкурс «Лучшая организация работы по охране труда»;
-  районный КВН по охране труда (победитель КГБОУ  «Пограничная КШИ» (председатель первичной организации – Фокина Н.Н.).
Представители Профсоюза в обязательном порядке участвуют в работе жюри конкурсов.
Вопросы по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда систематически рассматриваются с председателями первичных организаций Профсоюза:
· октябрь  2019 г.: 
- Изменения в ТК РФ в части трудовых книжек.
- Защита трудовых прав работников образовательных организаций.
· март  2020 г.:
- Анализ нормативно-правовых по вопросам трудовых отношений.
- О мониторинге по оплате труда работников учреждений, подведомственных министерству образования Приморского края.
В течение периода работы в условиях распространения коронавирусной инфекции председателям систематически отправлялись методические рекомендации, памятки, информационные письма краевой организации Профсоюза работников народного образования.
Отсутствие  правовых инспекторов труда в организациях  – проблема, которая до сих пор не решена. Это неблагоприятно влияет на объем и оперативность проводимой правозащитной работы в области охраны труда. В 2021 году планируется обучение членов профсоюза  основам  действующего трудового законодательства с целью осуществления профсоюзного контроля  за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы  трудового права.  
Представители Профсоюза работников народного образования принимают активное участие в работе трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.  
Основные направления в деятельности Пограничной районной организации Профсоюза работников народного образования на 2021 год:
- повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;
- обеспечение контроля над выполнением соглашений к коллективному договору по охране труда и оздоровлению коллектива;
- участие в конкурсах по охране труда.

Работа с молодежью
В последнее время одним из приоритетных направлений в деятельности профсоюза работников образования стала реализация молодежной политики, вовлечение ее в  профсоюз и активную  профсоюзную деятельность.  Пограничная районная организация также выстраивает работу в данном направлении: 
2017 г -   участие в Слете  молодых педагогов Приморского краевой организации 
Общероссийского Профсоюза образования.    
2018 г. - участие в работе краевого Форума молодых педагогов, организованного 
совместно департаментом образования и науки Приморского края и Приморской 
краевой организации Профсоюза.   
	2019 г. -     участие в   11 Приморском профсоюзном форуме;
	участие в краевом семинаре для молодых педагогов;
	участие в методическом семинаре для молодых педагогов
  2020 г. – участие в онлайн-школе «Молодой профсоюзный лидер».
 
Информационная работа.
Важнейшим направлением деятельности профсоюзного комитета является информационная работа. Передача информации для членов Профсоюза осуществляется через председателей первичных организаций путем направления документов на электронную почту, используется телефонная связь. Первичные профсоюзные организации систематически обеспечиваются информационными бюллетенями, рассылаемыми  краевой организацией Профсоюза образования.  Во всех организациях имеется Профсоюзный уголок. Создан сайт районной организации Профсоюза, страницы первичных профсоюзных организаций на сайтах образовательных организаций.
С целью    развития информационной работы, формирования положительного имиджа Профсоюза, популяризации его деятельности в сфере образования и обществе  были проведены следующие мероприятия:
-  выступление на августовской конференции педагогических работников Пограничного муниципального района;
- участие в   Интернет-акции профсоюзов, посвященной празднованию 1 Мая;  
- публикации о деятельности Профсоюза в местной газете «Вестник Приграничья»;
- поздравления с праздничными датами в газете «Вестник Приграничья»;
- выступления на совещаниях руководителей образовательных организаций Пограничного муниципального округа;
- рассылка информационных листов, поступающих с Крайкома Профсоюза, во все образовательные организации;
- участие в жюри районных конкурсов по охране труда;
- подготовка вопросов Губернатору Приморского края (вице-губернатору) с последующим ознакомлением всех работников образовательных организаций с полученными ответами;
- личные беседы с педагогическими работниками, руководителями образовательных организаций.
В рамках Всероссийской акции «Марш солидарности», приуроченной к 30-летию Общероссийского Профсоюза образования, членами профсоюза было организовано книжное путешествие «Нас объединяет книга!» в формате «Book Crossing». Книги с наклейкой «30 лет вместе» размещались для обмена на специальных стендах, а книги для детей дошкольного возраста  были переданы в детские сады.
Время диктует необходимость совершенствования повседневной профсоюзной работы, внедрения новых технологий, включая многие аспекты инновационных форм социальной поддержки членов Профсоюза.
С 2019 года стартовал первый этап цифровизации в Общероссийском Профсоюзе образования - это реализация пилотного проекта по переходу на единый электронный профсоюзный билет.
С целью развития внутрисоюзной работы и организационного укрепления Профсоюза, для реализации уставных функций и защиты социально-трудовых прав членов Профсоюза районная организация профсоюза в течение 2020 года продолжила вести работу в рамках участия в проекте «Цифровой профсоюз». Внедрение проекта «Цифровой профсоюз» позволил провести более качественный учет и сверку членов профсоюза. В автоматизированную информационную систему внесены все члены профсоюза. 

Деятельность по организации досуга членов профсоюза, работа по оздоровлению членов Профсоюза, награждение членов Профсоюза, оказанию материальной помощи:
- участие в проведении праздничных мероприятий (Новый год, 8 Марта, День учителя и др.), на культурно-массовые мероприятия было израсходовано 128,4  тыс. рублей;
- организация новогодних поздравлений детей членов Профсоюза;
 - информирование работников о работе санаториев;  
- ходатайство о награждении членов профсоюза к юбилейным датам, на премировании членов Профсоюза израсходовано 137,2  тыс. рублей;
- ежегодно оказывается материальная помощь нуждающимся работникам (несчастный случай, смерть родственников, болезнь и т.д.).  
В целом задачи, поставленные перед Пограничной районной организацией Профсоюза в 2020 году, выполнены.
Среди основных задач, поставленных на 2021 год перед районной организацией,   по-прежнему остается укрепление профсоюзных рядов, социального партнёрства, сохранение лучших традиций профсоюза, пропаганда своей деятельности.
Для этого необходимо продолжить работу: 
- по мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;  
- по совершенствованию информационной работы, в т.ч. создание и  наполнение   сайта;
- по повышению уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;
- по целенаправленной работе по совершенствованию социального партнерства;
- по усилению работы по охране труда работников образовательных организаций (совместно со специалистом по охране труда);
- по привлечению в работу Профсоюза молодых педагогов.
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